



చికిత్స కోసం క్యూలో నిల్చున్న రోగులు

నమస్తే తెలంగాణ సిద్దిపేట

I హైదరాబాద్, మంగళవారం 16 జూలై 2024

SIDDIPET

పాండురంగ ఆశ్రమంలో శతరుద్రాభిషేకం

మర్యాద, జూలై 15: ప్రసిద్ధ దైవశైత్రం మర్యాద పాండురంగస్వామి ఆలయంలో ఆశాద మహోత్సవ వార్షిక భాగంగా సోమ వారం భవానీసమేత రామ లింగేశ్వర స్వామికి వేదపం దీక్షలు మంత్రోచ్ఛనాల మధ్య శతరుద్రాభిషేకాన్ని వైభవంగా నిర్వహించారు. హైదరాబాద్ నల్లకుంట్ల ప్రాంతానికి చెందిన భక్తులు ఉదయం 8 గంటల నుంచి సాయంత్రం ఆరు గంటల వరకు హాజరయ్యారు.



పాండురంగస్వామి ఆలయంలో భజనలు చేస్తున్న భక్తులు

రామ. హరిశ్చంద్ర నామాలను స్మరించారు. గోవింద నామ స్మరణలు, పాండురంగడి భజనలు, కీర్తనలతో దైవశైత్రం భక్తపారవశ్యంతో పరిడవిడియైంది.

దవాఖానల్లో..



మందులేవ్..



రామాయంపేట సీహెచ్సీ దవాఖానం

రామాయంపేట, జూలై 15: ఒకప్పుడు వైద్యులు అందుబాటులో లేక దవాఖానల్లో ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడేవారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత ప్రతి పల్లెటూరు, మండల కేంద్రాల్లోనూ ప్రజలకు వైద్య సేవలు అందాలనే కృతనిశ్చయంతో ప్రభుత్వ దవాఖానల్లో సకల సదుపాయాలు కల్పించి, సరిపడా వైద్యులను, సిబ్బందిని నియమించడంతోపాటు అన్ని రోగాలకూ మందులను అందుబాటులో ఉంచారు. కానీ కొందరి ప్రభుత్వం దవాఖానల్లో మెరుగైన సౌకర్యాలు కల్పించడంలో విఫలమవుతున్నది. ప్రభుత్వ దవాఖానల్లో అందుబాటులో దాక్టర్లు, మందులు లేకపోవడంతో ప్రజలకు వైద్యం అందకూడా పోతున్నది. మెదక్ జిల్లా రామాయంపేటలో 50 పడకల కమ్యూనిటీ హెల్త్ సెంటర్ ఉన్నది. అక్కడ కనీస సదుపాయాలు లేకపోవడంతోపాటు మందులు లేకపోవడంతో ప్రభుత్వ లక్ష్యం నీరుగారి పోతున్నది. ఈ దవాఖానకు రోజూ 200 మంది ఔట్



విషజ్వరాలతో నిండిన రామాయంపేట దవాఖానం

పేషెంట్లు వస్తుంటారు. రామాయంపేట, నిజాంపేట రెండు మండలాలకు ఒకే దవాఖానం ఉండడంతో ప్రజలు పెద్దసంఖ్యలో రామాయంపేటకు చేరుకుంటారు. దవాఖానంలో బెడ్ల నిండా రోగులు ఉన్నా, మందులు లేకపోవడంతో తీవ్ర ఇబ్బందులు అనుభవిస్తున్నారు. వరాకాలం సీజనల్ వ్యాధులు, విషజ్వరాలతో దవాఖానకు రోగులు లేకపోవడంతో ప్రభుత్వ లక్ష్యం నీరుగారి పోతున్నది. ఈ దవాఖానకు రోజూ 200 మంది ఔట్

- విషజ్వరాలతో కిక్కిరిసిన దవాఖానం
- పేషెంట్లకు మందులు సరిగ్గా ఇవ్వలేని ప్రభుత్వం
- ఏడు నెలలుగా అవస్థలతో ప్రభుత్వ దవాఖానాలు
- ఏమీ చేయలేక, బయట చెప్పకోలేక చేతులెత్తేస్తున్న వైద్య సిబ్బంది

దుతున్నారు. ప్రభుత్వం సరిగ్గా మందులు సరఫరా చేయక పోవడంతో వైద్యులు అటు రోగులకు వెచ్చుకోలేక బెడ్లు నాయకులను అడగక లేక మడ చేరుకుంటారు. గత డిసెంబర్ నుంచి దాదాపు ఏడు నెలలుగా ప్రభుత్వం దవాఖానాలకు మాత్రం, ఇంజక్షన్లను ప్రభుత్వం సరఫరా చేయడం లేక సరఫరా చేయలేకపోతున్నది. పరిస్థితి ఇలాగే ఉంటే రోగులే దవాఖానం ఎదుట ఆందోళన చేపట్టే అవకాశం లేకపోలేదు.



చేర్యాల దవాఖానంలో వైద్యం కోసం క్యూలో ప్రజలు

వంతులవారీగా వైద్యుల విధులు

చేర్యాల, జూలై 15: చేర్యాల ప్రాంత ప్రజలకు సర్కారు వైద్యం సక్రమంగా అందడం లేదు. రోజూ వందల సంఖ్యలో ప్రజలు సర్కారు దవాఖానకు వైద్య సేవ కోసం వస్తున్నారు. కానీ వారికి సేవలు అందించేందుకు సర్కారు నియమించిన వైద్యులు అందుబాటులో ఉండడం లేదు. వారంలో మూడు రోజులు మాత్రమే సైనికులు ఉంటున్నారు. ఆరుగురు వైద్యులు ఉన్నప్పటికీ రోజూవారీగా విధుల్లో మాత్రం ఒక్కరే ఉంటున్నారు. 24 గంటలపాటు వైద్యం అందించాల్సిన వైద్యులు వంతులవారీగా విధులు నిర్వహిస్తున్నా సంబంధిత శాఖ ఉన్న తాదికారులు మాత్రం పట్టించుకోవడం లేదు. వాతావరణంలో మార్పులు, సీజనల్ వ్యాధులతో నిత్యం చేర్యాల దవాఖానకు జ్వరం, వంతులు, విరోచనాలు, నొప్పులతో ప్రజలు వస్తున్నారు. ఉదయం 9 నుంచి 2 గంటల వరకు ఔట్ పేషెంట్స్, ఉదయం నుంచి సాయంత్రం వరకు అత్యవసర సేవలకు వైద్యులు నిత్యం అందుబాటులో ఉండాలి. కానీ ఇందుకు భిన్నంగా దవాఖానం కొనసాగుతున్నది. పట్టణంలోపాటు చేర్యాల, కొమరవెల్లి, మద్దూరు, ధూళిపిట్ట మండలాలకు చెందిన ప్రజలు వైద్యం కోసం చేర్యాల దవాఖానకు వస్తున్నప్పటికీ వారికి సేవలు సక్రమంగా అందడం లేదు. రోజూవారీగా ఒకే వైద్యుడు ఉంటున్నాడని ప్రజలు ఆరోపిస్తున్నారు.



సిద్దిపేట ప్రభుత్వ జనరల్ దవాఖానంలో జ్వరం, ఇతర వ్యాధులతో చికిత్స పొందుతున్న పేషెంట్లు

ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్ల చర్యలు తీసుకుంటాం

■ నర్సాపూర్ మండలం రెడ్డిపల్లి రైతులతో సమావేశం



మెదక్ కలెక్టర్ రావాల రౌజ్ కు వివరాలను తెలిపే సమావేశం

మెదక్, జూలై 15 (నమస్తే తెలంగాణ): రెడ్డిపల్లి త్రిపురారీ పరిహారం సమస్యను ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి పరిష్కరిస్తానని మెదక్ జిల్లా కలెక్టర్ రావాల రౌజ్ అన్నారు. కలెక్టర్లతోనే పీడియో కాన్ఫరెన్స్ హాల్లో మెదక్ జిల్లా సర్కారు నియోజకవర్గంలోని రెడ్డిపల్లి గ్రామ రైతులతో సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రెడ్డిపల్లి రైతులు మాట్లాడుతూ గ్రామ వ్యవసాయ భూమి త్రిపురారీ అర్లో పోతుందని, దాని వల్ల ప్రజలకు తీవ్రనష్టం కలుగుతుందని, త్రిపురారీ అర్లెస్టేట్ మార్కా గాడ్, పరివారం పెంచాలని కలెక్టర్ దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. అనంతరం కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ రెడ్డిపల్లి

సమస్యను ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి పరిష్కరిస్తానని అన్నారు. అల్లెవైట్లో మార్కాడ్ వీలుకాదని, అయి నప్పటికీ ప్రభుత్వం దృష్టికి విషయం తీసుకెళ్లాలని, పరివారం పెంచుకోవడంలో అందరికీ న్యాయం జరిగితే చూస్తామని తెలిపారు. రైతులందరూ సమస్యయంతో ఉండాలన్నారు. పరివారం పెంచు విషయంలో ప్రభుత్వంతో చర్చించి నిర్ణయం తీసుకుంటామని చెప్పారు. కార్యక్రమంలో సర్కారు అధ్యక్ష జగదీశ్వర్ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ నాయకులు ఆవుల రాజరెడ్డి, ఇంజనీయరు గౌడ్, సత్యనారాయణ గౌడ్, మహేశ్ గౌడ్, సత్యనారాయణ, నింజన, ఖారు. అనంతరం కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ రెడ్డిపల్లి

గాచ్చిక్, బిపీ గోలీల కొరత

సిద్దిపేట, జూలై 15: సీజనల్ వ్యాధులు విజృంభించి అనేకమంది చికిత్స కోసం ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు దవాఖానాలను ఆశ్రయిస్తున్నారు. పేదలకు వైద్యం అందించే ప్రభుత్వ దవాఖానల్లో సదుపాయాలు, మందుల సరఫరా అంతగా ఉండకపోవడం లేదు. సిద్దిపేట నియోజకవర్గంలో మెడికల్ కళాశాల దవాఖానంలో పాటు, నంగనూరు సీహెచ్సీ, నారాయణరావుపేట, పుల్లూరు, ఇబ్రహీంనగర్, రాజగోపాలపేట, సింగ్ డూర్ పీ హెచ్సీలోపాటు, అంబేద్కర్ నగర్, నాసర్ పూర్ అర్బన్ హెల్త్ కేర్ సెంటర్లు ఉన్నాయి. ఈ దవాఖానాలకు ప్రభుత్వ డీఎంహెచ్వో స్టాఫ్, సీఎంఎస్ నుంచి మందులు నేరుగా సరఫరా అవుతాయి. ఈ -బెస్టి డాక్టర్ ఆయన దవాఖానల్లో అవసరమన్న మందులు ఇండెంట్ తీసుకొని ఎప్పటికప్పుడు సరఫరా చేస్తారు. కొన్ని సీహెచ్సీలో టీపీ పేషెంట్లు వాడేటటువంటి టెస్టిస్ట్రెన్ 40 ఎంజీ గోలీలు వెల రోజూ నుంచి సరఫరా కావడం లేదు. గ్యాప్రీక్ సమస్య ఉన్న వారి కోసం అందించే పానిటాబ్ టాబ్లెట్స్ రెండు నెలలుగా సరఫరా

కావడం లేదు. ట్రిఫాండ్, మలేరియా, డెంగ్, వ్యాధి నిర్ధారణ కోసం ఉపయోగించే టెస్టింగ్ కిట్లు ప్రభుత్వ మెడికల్ కాంటోన్మెంట్ దవాఖానంలోపాటు, సీహెచ్సీలకు మాత్రమే సరఫరా అవుతున్నాయి. ఈ వ్యాధుల నిర్ధారణకు సీహెచ్సీలో టెస్టింగ్ కిట్లు కూడా అందుబాటులో లేవు.

మందుల కొరత లేకుండా చూస్తున్నాం..

సిద్దిపేట జిల్లా వ్యాప్తంగా ఉన్న అన్ని ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలు, అర్బన్ హెల్త్ కేర్ సెంటర్లలోపాటు, మెడికల్ కాంటోన్మెంట్ దవాఖానం, గజ్వేల్ జిల్లా దవాఖానల్లో అన్ని రకాల మందులు, టెస్టింగ్ కిట్లు అందుబాటులో ఉన్నాయి. కొరతగా ఉన్న మందులను ఎప్పుడు లోకల్ టెస్టింగ్ కేంద్రాలకు తెప్పించుకొని, రోగులకు అందుబాటులో ఉంచుతున్నాం. సీజనల్ వ్యాధులు ప్రబలకుండా అన్ని చర్యలు తీసుకుంటున్నాం. - డా.పుట్ల శ్రీనివాస్, డిఎంహెచ్వో, సిద్దిపేట జిల్లా

అక్రమంగా గుట్కా తరలిస్తే చర్యలు

సంగారెడ్డి ఎస్పీ రూపేష్

మునిపల్లి, జూలై 15: అక్రమంగా నిషేధిత గుట్కా, పాన్ మసాలాలు తరలిస్తే చర్యలు తీసుకుంటామని సంగారెడ్డి జిల్లా ఎస్పీ చెన్నారెడ్డి రూపేష్ తెలిపారు. సోమవారం మండల పరిషత్ లోని బుధేరా పోలీస్ స్టేషన్లో చిర్రేకులతో మాట్లాడారు. ప్రభుత్వం నిషేధిత వస్తువులను అక్రమంగా తరలిస్తే కేసులు నమోదు చేసి, జైలుకు పంపిస్తామన్నారు. టాస్క్ ఫోర్స్ పోలీసులు బృందాలూ ఏర్పడి పక్క రాష్ట్రాల నుంచి తెలంగాణలోకి నిషేధిత గుట్కా, పాన్ మసాలాలు తరలిస్తున్నారన్న సమాచారం మేరకు అడివారం పోలీసులు వాహన తనిఖీ చేపట్టారు. వాహనంలో నిషేధిత గుట్కా, తంబాకును పట్టుకున్నట్లు తెలిపారు. అక్రమంగా తరలిస్తున్న వారిని అదుపులోకి తీసుకొని విచారించగా బీదర్ లోని అర్బన్ ట్రాన్స్పోర్ట్ కంపెనీ యజమాని ఆర్కాట్ ఆదేశానుసారం హైదరాబాద్ లోని కాఫీ దాన్ తరలిస్తున్నట్లు తెలిపారు. గుట్కా తరలిస్తున్న షేక్ షర్మీన్, అర్బన్, తనీస్ఫలను అదుపులోకి తీసుకున్నామని ఎస్పీ తెలిపారు. సంగారెడ్డి డిఎస్సీ సత్య గౌడ్, కొండా పూర్ సీపి చంద్రయ్య, సీసీఎస్ సీపి మల్లయ్య, సీసీఎస్ ఎస్సె త్రిశాంక, మునిపల్లి ఎస్సె రాజేంద్రనాయక్, సిబ్బంది ఉన్నారు.



బుధేరాలో చిర్రేకులతో మాట్లాడుతున్న సంగారెడ్డి ఎస్పీ రూపేష్

మాత్రం కోసం ప్రైవేట్ దవాఖానాలకు పరుగులు

- నర్సాపూర్ ఏరియా దవాఖానంలో మందుల కొరత
- బయట మెడికల్ షాపుల్లో కొనుగోలు చేస్తున్న రోగులు
- స్టాకల్లోని రానిటిడిన్, పాంటోప్రాజోల్ మాత్రం, డైజిటైజ్డ్ ఇంజక్షన్లు
- అందుబాటులో ఉంచాలంటున్న రోగులు
- మూడు నెలల నుంచి ఇండెంట్ పెడుతున్న దవాఖానం సిబ్బంది



నర్సాపూర్ ఏరియా ప్రభుత్వ దవాఖానం

నర్సాపూర్, జూలై 15: నర్సాపూర్ ఏరియా ప్రభుత్వ దవాఖానంలో ముఖ్యమైన మాత్రం, ఇంజక్షన్ లేక రోగులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. పేదలకు వంద పడకల దవాఖానం అయినప్పటికీ మందుల కొరత మాత్రం ప్రైవేట్ మెడికల్ దుకాణాలను ఆశ్రయించాల్సి వస్తుంది. నోపే, ఎసిడిటీ వంటి ప్రాథమిక వ్యాధులకు కూడా మందులు లేకపోవడంతో సర్కార్ దవాఖానం దీనిని అక్కరలేని వస్తువుగా భావిస్తున్నారని, పాంటోప్రాజోల్ మాత్రం ఎసిడిటీకి విరుగుడుగా వాడుతుంటారు. ఈ మాత్రం సర్కారు సాధారణంగా వారానికి ఒక్కసారి అవసరం ఉంటాయి. కానీ నర్సాపూర్ సర్కార్ దవాఖానంలో ఈ మాత్రం లేకపోవడం ఆశ్చర్యకరంగా కనిపిస్తున్నది. ప్రతిజ్వరంతో తరచూ గుంటూరు కావడం, కీళ్ల, కండరాల నొప్పులు, వాపు, ఇతర నొప్పులకు ప్రభుత్వ దవాఖానం నిత్యం వస్తుంటారు. కానీ వీటిని నివారించే డైజిటైజ్డ్ ఇంజక్షన్ దవాఖానంలో లేకపోవడంతో రోగులు నానాఇబ్బందులు పడుతున్నారు. ఎసిడిటీని తగ్గించడానికి, అజీర్ణం, గుండెల్లో మంట తదితర వాటికి రానిటిడిన్ మాత్రం వాడుతారు. ఈ మాత్రం కూడా ఎసిడిటీలో స్టాక్ లేకపోవడం గమనార్హం. సర్కార్ ఎసిడిటీలో రోగులకు డైమ్యులు ట్రిప్లెస్ రాస్ట్ అందులో వాయిగు గోలీలు ఉంటే, రెండు గోలీలు మాత్రమే పాపానోలో అభివృద్ధి. మిగతా మాత్రం కోసం రోగులు ప్రైవేట్ మెడికల్ దుకాణాలకు పరుగులు తీయాల్సి వస్తుంది. ప్రస్తుతం సీజనల్ వ్యాధులు విజృంభిస్తున్న వేళ మందుల కొరత ఉండకపోవడంతో రోగులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే సర్కార్ ఎసిడిటీలో అన్ని రకాల మందులు నిల్వ ఉంచాలని రోగులు కోరుతున్నారు.

ప్రభుత్వం నుంచి సరఫరా లేదు

కొన్ని మాత్రం ప్రభుత్వం నుంచి సరఫరా కావడం లేదు. అవసరమై బట్టి రోగులకు ఇబ్బంది లేకుండా బయట కొనుగోలు చేస్తున్నాం. మూడు నెలల నుంచి ఇండెంట్ వెడితే నాణ్యత అందరూ అందుతున్నారు. రాజ్ టాకెట్, పాంటోప్రాజోల్ అందుబాటులో లేవు. ప్రభుత్వం స్పష్టం చేయడం లేదు. నిన్న ఆదివారం ఉండడంతో అందులో నుంచి తెప్పించలేకపోయాం. కొనుగోలు చేసి రోగులకు అందుబాటులో ఉంచుతాం. ఈ మాత్రంను సంగారెడ్డి నుంచి కొనుగోలు చేసి వారికి డబ్బులు చెల్లిస్తున్నాం. అప్పుడప్పుడు డిఎంహెచ్వో నుంచి మందులు తీసుకోవచ్చు. రోగులకు ఇబ్బందులు కలుగుకుండా మెడిసిన్లు అందుబాటులో ఉంచుతాం. - డా. వాసం, సూపరింటెండెంట్, నర్సాపూర్ ప్రభుత్వ దవాఖానం

కడుపులో మంటుకు మందులు లేవటం..

కడుపులో మంటుకు ఉంటే సర్కారు దవాఖానం వచ్చినా, డాక్టర్లకు చూపించుకుంటే మందులు చిల్లీ రానింటుంది. అది తీసుకొని మందులు చేస్తే దగ్గరకు వస్తే మందులు లేవంటున్నారు. బయట కొనడానికి పైసలే లేకనే కదా సర్కార్ దవాఖానం వాస్తి ని.. వీళ్లెవరూ తీసుకుంటున్నారు. పైసలు పెట్టుకొని బయట కొనడానికి వస్తుంది. - సత్యయ్య, పేషెంట్, నారాయణపూర్